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Le mardi 1
er

 décembre 2015 

Bureau central à L’Orignal, 

à 19 h 
 

- PROCÈS-VERBAL - 
 

 

 Présences : CONSEILLÈRE, CONSEILLERS SCOLAIRES 

- M. François Bazinet 

- M. Roger Chartrand  

- M. Jonathan De Serres 

- M. André-Paul Lalonde (vidéoconférence) 

- M. Jean Lemay 

- M. Martial Levac 

- M
me

 Sergine Rachelle Myre-Bouchard 

- M. Michel Pilon (vidéoconférence) 

 

  ÉLÈVES-CONSEILLÈRES 

- M
me

 Marie-Pierre Héroux 

- M
me

 Julianna Thomas 

      

  MEMBRES DU PERSONNEL 

- M. François Turpin, directeur de l’éducation et secrétaire 

- M
me

 France D. Lamarche, surintendante de l’éducation 

- M. Martin Lavigne, surintendant des affaires et trésorier 

- M. Alain Martel, surintendant de l’éducation 

- M
me

 Lynn Charbonneau, adjointe à la surintendance 

- M
me

 Johanne Côté, attachée de direction 

- M
me

 Marie-Claude Dicaire, attachée de direction désignée 

 

  PROCÈS-VERBALISTE 

- M
me

 Sylvie Lamarche, secrétaire de séance 

 

  

 

   

 

  

 

SÉANCE ANNUELLE D’ORGANISATION 
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Auditoire : -  M
me

 Tina Charbonneau, animatrice pastorale 

- M. Sylvain Charlebois, directeur, Service des finances, de 

la paie, de la comptabilité et des achats 

- M. Sylvain Cléroux, président, AEFO – unité Est    

catholique 

- M. Jacques Héroux, directeur, Écoles élémentaires 

catholiques Notre-Dame-du-Rosaire de Crysler et Saint-

Albert 

- M
me

 Valérie Lachaîne, agente, Service des communications 

- M
me

 Nathalie Ladouceur, conseillère pédagogique 

- M. Simon Vinet, directeur, Service des communications 

  

A - OUVERTURE DE LA SÉANCE ET PRIÈRE 

 

Le directeur de l’éducation et secrétaire offre ses salutations aux personnes présentes et 

invite mesdames Nathalie Ladouceur, conseillère pédagogique et Tina Charbonneau, 

animatrice pastorale, à animer une célébration de la Parole. 

 

Madame Charbonneau fait d’abord jouer le chant-thème de l’Avent T’es bienvenu chez 

moi, dont les paroles, la musique et les arrangements musicaux sont de Brian St-Pierre et 

de Jonathan Roy. On allume ensuite la première bougie de la couronne de l’Avent, on fait 

la lecture de quelques passages bibliques et, à tour de rôle, les membres du Conseil 

récitent des intentions de prière. 

 

En terminant, on fait jouer le chant Salut Marie, interprété par le directeur de l’École 

secondaire catholique L’Escale de Rockland, monsieur Denis Tardif, accompagné de ses 

enfants et de son père. 

 

B - NOMINATION DE SCRUTATEURS OU DE SCRUTATRICES 

 

RÉSOLUTION № 15-12-7558 : 
 

Proposé par : M. Jonathan De Serres 

 Appuyé par : M. François Bazinet 

 

« Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien nomme Lynn 

Charbonneau et Martin Lavigne, à titre de scrutatrice et de scrutateur pour les élections à 

la présidence et à la vice-présidence du Conseil. » 

 

 Adoptée 

 

C - ÉLECTION À LA PRÉSIDENCE 

  

Après avoir mentionné que les candidatures à la présidence doivent être présentées sous 

forme de recommandation écrite, le direceur de l’éducation et secrétaire ouvre la période 

des mises en candidature pour le poste à la présidence du Conseil. 
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C - ÉLECTION À LA PRÉSIDENCE – (suite) 

 

 Un membre du Conseil note les qualités du président sortant et son omniprésence aux 

diverses fonctions du Conseil, faisant rayonner le CSDCEO. Elle invite donc ses 

collègues à l’appuyer et fait la proposition suivante : 

 

RÉSOLUTION № 15-12-7559 : 
 

Proposé par : M
me

 Sergine Rachelle Myre-Bouchard 

Appuyé par : M. François Bazinet 

 

 « Que monsieur Martial Levac soit candidat au poste de la présidence du Conseil scolaire 

de district catholique de l’Est ontarien, pour l’année 2016. » 

 

Le directeur de l’éducation demande ensuite, à trois reprises, comme le stipule le 

processus, s’il y a d’autres mises en candidature. N’en recevant aucune, il déclare la 

période des mises en candidature fermée. 

 

Après que monsieur Levac ait accepté d’occuper cette fonction, le directeur de 

l’éducation et secrétaire déclare monsieur Martial Levac élu sans opposition à la 

présidence du CSDCEO, pour l’année 2016. Il l’invite à prendre place dans le siège 

réservé à la présidence, pour mener le reste de la rencontre. 

 

D - MOT DU PRÉSIDENT ÉLU 

 

 En débutant son allocution, le président élu remercie ses collègues conseillère et 

conseillers scolaires pour  la confiance et l’appui démontrés à son égard. Il précise que 

c’est avec honneur, fierté et enthousiasme qu’il entreprend son nouveau mandat, afin 

d’offrir la meilleure éducation qui soit aux élèves du CSDCEO. 

 

Le président cite ensuite quatre priorités identifiées par le ministère de l’Éducation, soit : 

i) le haut niveau de rendement des élèves; 

ii) la réduction des écarts en matière de rendement des élèves;  

iii) l’accroissement de la confiance du public dans l’éducation ontarienne; et 

iv) la promotion du bien-être et de la santé physique et mentale des élèves et des  

  membres du personnel du CSDCEO. 

 

Le président précise que le CSDCEO doit maintenir son dynamisme, son leadership et 

son succès en province, et qu’il y parviendra en misant sur l’enseignement du savoir, du 

savoir-faire et du savoir-être, lesquels sont des attributs du CSDCEO et des membres de 

son personnel. 
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D - MOT DU PRÉSIDENT ÉLU – (suite) 

 

Le nouveau président énumère ensuite quelques paramètres incontournables du mandat 

du CSDCEO : 

i) la réussite de l’élève, selon son potentiel; 

ii) la transmission de la langue française et de la culture franco-ontarienne pour  

contribuer à l’essor de la communauté francophone et agir comme leader en 

province, dans ce dossier; 

iii) la valorisation de la catholicité, valeur ajoutée des écoles du CSDCEO, telle 

qu’affichée dans la mission, la vision, les valeurs et les différentes activités pastorales 

du Conseil; 

iv) une bonne planification des initiatives en fonction du plan stratégique, qui représente 

  la feuille de route du Conseil; 

v) les tests provinciaux, pour lesquels le Conseil doit maintenir ses efforts, visant une 

  amélioration continue du rendement des élèves. 

 

Le président du Conseil énumère ensuite quelques-uns des dossiers prioritaires du 

CSDCEO : 

i) le recrutement et la rétention des élèves; 

ii) l’importance du maintien des quatre systèmes d’éducation en Ontario, visant la  

protection des droits constitutionnels des Francophones et de l’Article 23 de la 

Charte; 

 iii)  la Petite enfance; 

 iv)  la construction identitaire; 

v) la mise en œuvre du programme-cadre d’éducation physique et de santé; 

vi)  l’élaboration du prochain plan stratégique du Conseil; 

 vii)  l’examen des installations scolaires; 

 viii) l’identification des électeurs et l’affectation des taxes scolaires; 

 ix)  la pédagogie et les programmes pour les élèves ayant des besoins particuliers; 

 x) la promotion de l’animation culturelle; 

 xi) l’identification des ayants-droit à l’éducation en langue française; et 

 xii) la promotion de la valeur ajoutée que représente la catholicité dans les écoles du 

CSDCEO. 

 

Le président ajoute que les élèves du CSDCEO sont un modèle de réussite en province, 

grâce aux stratégies innovatrices et aux pratiques réussies mises en place par un personnel 

des plus qualifiés, dévoué et engagé envers la réussite des élèves. Il remercie les membres 

du personnel pour l’excellent travail accompli, alors que l’élève se retrouve au cœur des 

décisions. 

 

Il profite aussi de l’occasion pour souligner le professionnalisme du personnel cadre, en 

mettant l’emphase sur les compétences et le dévouement dont ils font preuve, afin que les 

élèves du CSDCEO se démarquent. 

 

 En terminant, le président remercie ses collègues, les membres de l’administration et tous 

les membres du personnel du CSDCEO, qui travaillent en équipe afin de réaliser 

ensemble la mission du CSDCEO et de faire une différence auprès des élèves qui 

fréquentent les écoles catholiques de langue française de l’Est ontarien. 
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E - ÉLECTION À LA VICE-PRÉSIDENCE 

 

 Le président poursuit l’ordre du jour et déclare ouverte la période des mises en 

candidature pour combler le poste à la vice-présidence du Conseil. 

 

RÉSOLUTION № 15-12-7560 : 
 

 Proposé par : M. Jean Lemay 

 Appuyé par : M. Roger Chartrand 

 

« Que monsieur François Bazinet soit candidat au poste de la vice-présidence du Conseil 

scolaire de district catholique de l’Est ontarien, pour l’année 2016. » 

 

Après avoir reçu l’assentiment de monsieur Bazinet à la suite de cette mise en 

candidature, le président demande à trois reprises s’il y a d’autres mises en candidature. 

N’en recevant aucune, le président déclare la période des mises en candidature fermée. 

 

Le président déclare alors monsieur François Bazinet élu sans opposition à la vice-

présidence du CSDCEO, pour l’année 2016. 

 

Le vice-président élu remercie ses collègues pour la mise en candidature et la confiance 

démontrée à son égard pour ce deuxième mandat à la vice-présidence. Il assure tous et 

chacun de son entière collaboration, dans le but de faire rayonner le Conseil et ses élèves. 

 

F - QUESTIONS DIVERSES 

 (1) Motion pour détruire les bulletins de vote – Sans objet 

 

 (2) Présentation du Rapport annuel du directeur de l’éducation et secrétaire pour 

l’année scolaire 2014-2015 

 

 Le directeur de l’éducation et secrétaire présente son rapport annuel pour l’année 

scolaire 2014-2015 et remercie le Service des communications pour leur appui 

dans l’élaboration de ce document. 

 

On présente ensuite une courte vidéo, où le directeur de l’éducation et secrétaire 

présente de façon virtuelle les éléments d’information que l’on retrouve dans le 

Rapport annuel. 

 

Le directeur de l’éducation souligne que les données que l’on retrouve dans le 

Rapport annuel ont fait l’objet de différents rapports au Conseil, tout au long de 

l’année et fait un survol du document en question. 

 

Il répond ensuite aux questions des membres portant sur l’information qui se 

retrouve dans le Rapport annuel du directeur de l’éducation et secrétaire pour 

l’année scolaire 2014–2015. 
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(2) Présentation du Rapport annuel du directeur de l’éducation et secrétaire  

 pour l’année scolaire 2014-2015 – (suite) 
 

Le président du Conseil remercie le directeur de l’éducation et secrétaire et son 

équipe pour l’excellent rapport présenté. 

 

RÉSOLUTION № 15-12-7561 : 
 

Proposé par : M. François Bazinet 

Appuyé par : M. André-Paul Lalonde 

 

 « Que le Conseil scolaire de district catholique de l’Est ontarien reçoive le Rapport 

annuel du directeur de l’éducation et secrétaire - année scolaire 2014 - 2015. » 

 

Adoptée 

 

 (3) Formation des comités pour l’année 2016 

 

 Le président invite ses collègues à lui remettre leur formulaire d’intention en ce 

qui a trait à la formation des comités pour l’année 2016. Il précise qu’il travaillera 

de concert avec le vice-président, afin de s’assurer de respecter, dans la mesure du 

possible, les choix présentés par les membres du Conseil. 

 

G - LEVÉE DE LA SÉANCE 

 

 L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée, à compter de 20 h 10. 

 

 

 

 

 _______________________________ _______________________________ 

 M. Martial Levac, président M. François Turpin, secrétaire 


